



在伊滨区新源嘉苑察看邻里中心建设情况

走基层·练本领·促发展

省直机关青年干部看洛阳

打通便民利民的“最后一公里”

——访省交通运输厅青年干部银燕阁

“洛阳将邻里中心和养老服务中心建设作为推动公共服务进社区的重要载体,打通了便民利民‘最后一公里’。”昨日,省交通运输厅青年干部银燕阁在接受采访时表示。

在参观学习银燕阁了解到,邻里中心紧密结合社区居民实际需求,集政务服务、体育健身、文化教育、养老医疗、便民商业等功能于一体,有效满足了群众多样化、高品质的服务需求。“洛阳还依托邻里中心培育了大量自治、自乐、志愿等‘三自’组织,发挥群众的主体作用,使群众的获得感、幸福感更加充实、更有保障、更可持续。”银燕阁说。

实惠可口的饭菜、干净平整的床位、功能丰富的康复治疗空间……在参观学习中,环境整洁、服务周到的养老服务中心让银燕阁印象深刻。

“洛阳积极应对人口老龄化发展趋势,在城市建成了涵盖市级养老服务中心、街道综合养老服务中心、社区养老服务中心、居民小区养老服务站点、家庭养老床位的五级养老服务体系。在农村布局了涵盖乡镇区域养老服务中心、集中互助养老服务站点、小型集中养老服务点、村级居家养老服务点的四类养老服务模式。”银燕阁表示,洛阳“五级四类”城乡养老服务体系的构建,为老年群体提供了文体娱乐、日间照料、助餐助洁、康复护理等便捷优质服务,真正让老年人老有所养、老有所乐、老有所为。

洛阳融媒见习记者 赵晨晨

做好“全域”文章 促进产业转型

——访省政府国资委青年干部梁晓怡

“洛阳把城市作为最重要的旅游目的地,从全区域角度加强对文旅产业的规划和培育,打造一系列沉浸式新项目、新产品、新场景,提升了城市文旅竞争力。”昨日,省政府国资委青年干部梁晓怡接受采访时表示。

关于洛阳市发展全域旅游的经验及启示,是梁晓怡此次调研的主要课题。在她看来,发展全域旅游,是对文化旅游时空概念的突破,对传统旅游供给格局的颠覆,意味着必须把城市作为完整旅游目的地,从单一景点向综合目的地服务转变。

“通过这次调研我深刻感受到,洛阳正加快由‘旅游城市’向‘城市旅游’转变。”梁晓怡说,洛阳牢固树立“城市是最重要的旅游目的地”理念,以整座城市为载体,以古都文化为底蕴,以文博资源为依托,延续历史文脉,坚定文化自信,阐发、传承、弘扬古都文化,丰富业态空间、布局多元项目、重塑古都风貌,不断探索新时代文旅产业发展的规律、路径和方式,整体提升城市旅游形象,带给人全新的体验。

梁晓怡表示,如今洛阳已走出了一条以文旅盟、以旅彰文、文旅融合的高质量发展之路,相信在新文旅发展理念引领下,洛阳将加速塑造全域旅游的新气象、新格局。

洛阳融媒记者 戚帅华

(本文配图均由通讯员王梦提供)

培育个性化、多样化、品质化消费新业态,打造沉浸式、年轻化消费新场景……今年以来,我市通过丰富的促消费活动,打造消费新场景,持续释放市场活力。

为加强金融对消费领域的支持,中原银行洛阳分行依托信用卡策划诸多优惠活动,不断打造信用卡客户优惠消费场景,激发公众消费热情。同时,该行践行金融为民初心,加大按揭贷款投放力度,做好存量首套住房利率调整工作,以实际行动托举群众安居梦。

以卡为媒,激发消费市场潜力

“现在开车出去玩,首先要考虑停车问题,使用中原银行信用卡支付停车费最低只需1分钱,真划算!”日前,在涧西区广州市场步行街游玩的张先生表示。

今年以来,持续火爆的文旅市场,带动洛阳不断“出圈”,让越来越多的游客来洛打卡、

消费。作为消费金融的重要载体,信用卡消费属性明显,是激活消费的重要手段之一。中原银行洛阳分行以信用卡为媒,推出多项优惠活动,以“真金白银”助推洛阳消费市场升级,撬动公众消费意愿。

该行紧扣出行场景,与地方停车平台密切合作,上线覆盖洛阳市区近10万个停车位的信用卡“1分钱停车”活动,停车费满3元即可优惠2.99元,最低仅需支付1分钱,受到持卡客户广泛好评。

此外,为构建更丰富的支付优惠场景,近期,该行根据客户多样化需求上线“消费有礼



在中航光电察看科技产业社区项目

“科技+产业+社区” “加”出城市美好明天

——访省广电局青年干部王静

“从园区到社区,洛阳围绕产业发展持续打造高能级载体,让人不但看到了洛阳厚重的历史底蕴,还见证了这座城市活跃的科技创新、蓬勃的发展潜力。”昨日,省广播电视台青年干部王静在接受采访时表示。

在调研期间,聚焦“以‘科技+产业+社区’打造高能级创新平台的探索与启示”课题,王静重点关注了中创信息、中原美谷、中创高科光电、涧西区智能制造等科技产业社区建设情况,并对洛阳充分调度各方资源,保要素强支持、多措并举推动科技产业社区建设的积极探索频频点赞。

近年,洛阳科技产业社区如雨后的春笋般涌现,成为城市科技创新的新型平台、产业发展的重要支撑。

“通过此次调研,我了解到,科技产业社区是洛阳在全省率先开展的创新性工作。‘科技+产业+社区’,一个个关键要素叠加,‘加’出了城市美好明天,加快了当地建设青年友好型城市的步伐。”王静说。在她看来,在科技产业社区打造过程中,洛阳注重突出人文关怀和科技创新,兼具创新创业、休闲娱乐、生活康养等功能,对全市提升创业就业人员归属感、改善人居环境、带动产业发展具有重要意义,实现了人和城市、产业和生活的良性互动。

聚焦科技产业社区建设,王静祝愿未来洛阳能够加速搭建一流创新平台,完善全生命周期服务链条,打造空间更开放、社群更突出、功能更多元、产业更聚焦的创新发展载体,在全国范围内集聚优质创新资源,在国家创新高地建设中展现更大作为。

洛阳融媒记者 陈曦

发展特色产业 促进乡村振兴

——访省委宣传部青年干部王金冰

“十多年前我在洛阳工作生活过,这次回来,最直观的感受就是道路开阔、城市变靓、产业发展潜力十足,整个城市面貌实现了大跨步升级,处处是惊喜!”昨日,省委宣传部青年干部王金冰在接受采访时表示。

以“洛阳市发展乡村特色产业的做法与启示”为课题,王金冰此次聚焦嵩县中药材及肉牛养殖、栾川县精品民宿和洛宁县金果种植等产业展开重点调研。在参观学习中她了解到,近年洛阳倾力打造绿色杂粮、肉牛奶牛、中药材、食用菌等4条重点产业链,由各个县区根据地域特点因地制宜发展对应产业,集聚效应加速显现,平台载体日益丰富,产业保障不断坚实,品牌带动作用持续增强,富民导向越发突出,全市正在着力构建产业布局合理、规模经营适度、产业链条完整、品牌优势明显的特色产业发展体系。

在王金冰看来,乡村振兴,关键在人。要发展乡村特色产业,就要充分利用当地资源禀赋和产业特色,通过明确产业发展方向尽可能吸引对口人才,更要为人才营造广阔发展空间,不断强化乡村振兴人才支撑,让引进人才留得住,让观望人才愿意来;还要注重规划落实的延续性,坚持一张蓝图绘到底,一件事情接着办,久久为功推进产业发展。

“产业振兴是乡村振兴的重中之重,在发展特色产业的过程中,还要注重打造品牌IP,通过宣传让更多洛阳‘土特产’成为金字招牌、摇钱树,描绘出乡村振兴更广阔的发展新图景。”王金冰说。

洛阳融媒记者 陈曦

我市获得首批生活必需品流通保供体系建设资金

本报讯(洛报融媒记者 贾臻 通讯员 楚瑾姬)记者从市商务局获悉,日前,省财政厅拨付我市2023年生活必需品流通保供体系建设资金。

5月底,商务部、财政部发布第一批生活必需品流通保供体系建设资金支持省份名单,对全国15个省份予以支持,我省名列其中。省内除了我市,郑州市和新乡市也获得资金支持。

近年,我市围绕生活必需品“产—运—销—配”各环节,定期开展应急保供队伍综合演练,确保应急状态下第一时间对生活必需品运输、销售、配送做出反应。完善以农批农贸、商超、便利店、电商等为主的保供体系和生活必需品市场异常波动预警、应急机制。依托商务部生活必需品价格监测系统持续做好重要时间节点价格监测及数据分析工作,充分发挥了数据预警预测作用,市场监管工作连续12年保持全省第一。

市商务局相关负责人表示,下一步我市要充分发挥试点城市带动作用,重点围绕提升农贸市场清淤清障清污清垃圾、发展冷链物流、提升仓储加工配送能力和强化消费终端网络网点建设4个方向,聚焦补齐保供设施短板,强化区域联防联控机制,加强生活必需品流通保供体系建设,切实满足群众需求。

政务要闻

22日,副市长牛刚带领我市生态环境、农业农村等部门负责同志,到孟津区督导调研黄河流域入河排污口排查整治工作。牛刚一行分别前往孟津区西霞院街道马洞社区生活污水排放口、河阳街道河阳路清庄桥下北侧生活污水排放口等处,实地查看排污口排查工作开展情况,并就持续开展好整治工作提出要求。牛刚强调,开展黄河流域入河排污口排查整治专项行动,是落实黄河流域生态保护和高质量发展战略的重要举措,要提高政治站位,全面落实排查整治工作主体责任,坚持标本兼治,做到“一口一策”,加快排查整治工作进度,提高排查整治工作标准,督促指导涉水排污单位推进污染防治设施提标改造,确保整治任务高质量完成,为推动黄河流域生态保护和高质量发展取得新成效作出贡献。

(李三旺 赵亚虹)

关于王雷同志拟任职的公示

现将经市委研究的拟任职干部情况公示如下,请予监督:王雷,男,汉族,1973年1月生,省委党校大学学历,中共党员,现任中共嵩县县委副书记、常委、副书记,三级调研员,拟任市直部门正职。

公示期限:2023年11月24日至2023年11月30日
监督电话:0379-12380

中共洛阳市委组织部
2023年11月23日



“仙草”变盆景 敲开致富门

日前,在嵩县德亭镇某食用菌种植专业合作社,种植户正在制作灵芝盆景。

近年,该县依托丰富的林果资源发展灵芝产业,逐渐形成集培育、种植、深加工、创意销售等于一体的灵芝产业链,使之成为当地助推乡村振兴的特色富民产业。

洛阳融媒记者 李卫超 通讯员 赵明辰 摄

中原银行洛阳分行以多场景优质服务,激发消费市场新活力

拓展惠民服务场景 用心呵护美好生活

“有房才有家。”近日,来洛工作近5年的李女士终于在中原银行洛阳分行工作人员的帮

助下办理完“青年按揭贷”业务,购买了属于自己的房子,她幸福地在朋友圈分享了这份喜悦。

为完善个人住房信贷服务,中原银行洛阳分行结合政策要求创新推出“青年按揭贷”“中年换房贷”“县城安家贷”等个人住房按揭贷款产品,满足市民不同阶段购房需求。今年以来,该行累计投放住房按揭贷款2866笔,共计15.4亿元。

此外,该行与市住房公积金管理中心长期合作,方便客户办理公积金贴息组合贷、公积金贴息贷、商转公等业务,今年以来累计投放公积金贴息组合贷303笔,金额1.15亿元;投

放公积金组合贷480笔,金额1.6亿元;配合办理商转公业务460笔,金额2.4亿元。

同时,该行按照上级要求有序开展存量首套个人住房贷款利率调整工作,目前已完成1万余户利率调整工作,支持房地产市场平稳健康发展。

下一步,中原银行洛阳分行将继续坚持“以客户为中心”,整合优势资源,从信贷配置、产品创新、服务模式等方面提升服务的精准性和有效性,以精细化管理、专业化能力和有温度的服务,为洛阳市民打造更优质、更暖心的金融体验。(李润璞 皇甫权慧)